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Mitteilungen für die Ortsgemeinde Ellscheid 
 
 
 
 

 
Gemeinderatssitzung im Bürgersaal                   

Donnerstag, 08. Juli, 20:00 Uhr 
 
 
 

Wandergruppe SV Ellscheid 
Sonntag, 20. Juni, Treffpunkt 13:00 Uhr, 

Bushaltestelle 
 

 
 

Ellscheider Singkreis 
 

Ab Montag, 28. Juni, 20:00 Uhr, trifft sich der 
Singkreis wieder im Bürgersaal. 

Die aktuell gültigen Corona-Regeln werden 
beachtet. 

 

Ellscheda 
Dorfschell  



Ortsgemeinde 

Gemeinderatesitzung am Donnerstag, den 08. Juli 2021, 20:00 Uhr, im 
Bürgersaal.  

Vorläufige Tagesordnung! 

Öffentliche Sitzung 

TOP 1: Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 10. Juni 2021 
TOP 2: Beschlussfassung - Kauf von Spiel- und Fitnessgeräten für den  

„Generationenplatz im Weierchen“ 
TOP 3: Verschiedenes, Wünsche und Anregungen 
 
Nichtöffentliche Sitzung 
 
TOP 4: Niederschrift der nichtöffentlichen Sitzung vom 10. Juni 2021 
TOP 5: Verschiedenes, Wünsche und Anregungen 
 
Die aktuelle Tagesordnung wird rechtzeitig im Aushangkasten bekannt 
gegeben. 
 
Vertretung des Ortsbürgermeisters:  
 
Ortsbürgermeister Dieter Ackermann wird in der Zeit vom 22.06. - 30.06.21 
durch den 1. Beigeordneten Peter Götten vertreten. Tel. 0172 6801 272 
 
Reparatur und Pflege von gemeindeeigenen Geräten: 
 
Die Durchführung kleinerer Reparaturen an den gemeindeeigenen Geräten 
wurden bisher immer von den Gemeindearbeiter im Privatbereich mit 
eigenem Werkzeug erledigt. Mit der Fertigstellung der Bauhofhalle können 
Reparatur- und Pflegearbeiten dort durchgeführt werden. 

Für die Werkstattausrüstung wird eine Werkbank mit Schraubstock, 
verschiedene Schlüsselsätze und Elektrogeräte im Wert von ca. 2.000,00 € 
gekauft. 

Friedhofsangelegenheiten: 
 
An die Gemeinde wird hin und wieder der Wunsch einer Bestattung von 
ehemaligen Ellscheider Bürgern/Bürgerinnen auf dem Friedhof in Ellscheid 
herangetragen. Dabei handelt es sich um eine sogenannte 



Ortsfremdenbestattung. Bis Anfang 2021 wurden diese Wünsche in jeder 
Bestattungsform gewährt. Es handelte sich aber hauptsächlich um 
Bestattungswünsche in Grabfeldern mit besonderen Gestaltungs-
vorschriften, sogenannte Rasengräber. Die Pflege der Rasengräber ist sehr 
arbeitsintensiv und aus diesem Grund wurde sich in den Sitzungen am 29. 
April und 12. Mai mit dem Thema Ortsfremdenbestattung auf dem 
Ellscheider Friedhof befasst und es wurde folgender Beschluss gefasst: 
Die Bestattung von Ortsfremden auf dem Friedhof von Ellscheid darf 
nur in einer Beisetzung als Asche erfolgen. Die Beisetzung einer Asche 
erfolgt nach den Richtlinien der gültigen Friedhofssatzung der 
Ortsgemeinde Ellscheid. Eine Ortsfremdenbeisetzung muss bei der 
Friedhofsverwaltung beantragt werden. Wenn bisherige Ellscheider 
Bürger/Bürgerinnen vorrübergehend in einer Pflege- bzw. 
Alteneinrichtung, oder bei Ihren Angehörigen zur Pflege gelebt haben, 
werden diese nicht als Ortsfremde betrachtet. 

Verunreinigung durch Hundekot auf dem Friedhof: 

Liebe Hundehalter, da auf dem Friedhof in letzter Zeit wieder vermehrt eine 
Verschmutzung durch Hundekot feststellbar ist bitten wir Sie Ihre Hunde, 
beim Besuch des Friedhofs, draußen zu lassen. Bitte denken Sie auch an 
die Gemeindearbeiter die unseren Friedhof sauber halten. DANKE.  

Aus dem Dorfgeschehen 
 
Anneliese Rauen wurde 80 Jahre alt. Zu Ihrem 80. Geburtstag gratulierte 
die Ortsgemeinde Anneliese Rauen herzlich. 
 

Vereine und Gruppen 
Ellscheider Möhnen: 
 
Liebe Möhnen, 
 
wir freuen uns sehr, Euch endlich mitteilen zu können das am 04.09.21 eine 
Wanderung stattfindet.Treffen ist um 13.00 Uhr an der Bushaltestelle. 
Wir fahren dann ( in der Hoffnung das sich wieder ein paar nette Fahrer 
finden ) nach Strohn/Sprink zur Erinnerungsstätte Schutzalf, gehen von dort 
über Gillenfeld nach Ellscheid und Abschluss ist am Sportplatz. 
Gerne könnt Ihr Euch auch ab Gillenfeld anschließen.  
Genaueres geben wir dann noch in der Gruppe bekannt. 
Wir freuen uns sehr, dass wir uns wieder in live treffen können.  

Eure Obermöhnen  



Wandergruppe: 
 
Am Sonntag, den 20.06.2021, wollen wir nach langer Pause einen Neustart 
unserer monatlichen Wanderungen versuchen. Treffpunkt 13:00 Uhr 
Bushaltestelle. In Fahrgemeinschaften geht’s in den Bereich Hasborn, 
Niederscheidweiler, Oberscheidweiler. Hier wandern wir auf dem 2- Bäche-
Pfad. 
 
Der 2-Bäche-Pfad ist ein Partnerweg des Eifelsteigs und gehört zu der 
Gruppe der Vulkaneifel-Pfade. Dieser Zubringerweg zum Eifelsteig zeichnet 
sich vor allem durch seine alpine Landschaft zwischen Niederscheidweiler 
und Hasborn, sowie einen ständigen Wechsel von talauf- und talabwärts 
aus. 
 

 
 
 
Abfalltermine Juli 2021: 
 
Restabfall Fr. 9. u. 23., Gelber Sack u. Papier Fr. 2. u. 30., Bio Mo. 5. u. 19.  
 
Redaktionsschluss für die nächste Dorfschell: Donnerstag 25.07.2021 
Beiträge bitte senden an: ortsgemeinde.ellscheid@vgdaun.de 
     
  



 


